
Procès-verbal de l’assemblée générale de l’association AIDER  

du 19 mars 2023 à 11h 

 

37 personnes présentes ou représentées 

Le président lit son rapport moral 2022 qui est approuvé à l’unanimité 

(figurant en annexe). 

Le trésorier présente son rapport financier (figurant en annexe) ainsi 

que le rapport du réviseur des comptes (figurant en annexe) de 

Romain Aragon (trésorier de l’EPU de Cannes). Le rapport financier est 

approuvé à l’unanimité. 

Question de M. Roemer :  Pourquoi autant de réserves financières ? 

Cette « réserve » est nécessaire. Cette capacité d’autofinancement 

nous permet une grande réactivité pour des actions diaconales 

imprévues (Ukraine, Turquie…). 

Quitus des deux rapports 2022, affectation du résultat à la réserve 

générale, vote à l’unanimité. 

Le président présente les quatre actions engagées depuis le début de 

l’année 2023 : 

- Achat de quatre générateurs à destination de la population civile 

en Ukraine ; 

- Achat de vingt-cinq sacs de couchage pour les personnes sans 

domicile fixe de Cannes ; 

- Mise en place d’ateliers de cuisine à Sophia-Antipolis destinés 

aux étudiants et bientôt à Grasse salle Amélia Harjès pour les 

étudiants et jeunes travailleurs ; 

- Poursuite des déplacements à Vintimille auprès des migrants au 

moins une fois par mois. 

Le trésorier fait état du passage auprès de notre fournisseur de gaz de 

notre contrat d’abonnement en contrat particulier, nous permettant 

ainsi de bénéficier du bouclier tarifaire. 



Négociation en cours avec le syndicat des parfumeurs Prodarom afin 

de leur proposer un abonnement mensuel pour trois places de 

parking. 

Participation à la mise en place d’un vestiaire à la maison d’arrêt de 

Grasse permettant aux détenus de se présenter de façon convenable 

lors de leurs convocations devant le juge ou lors d’un entretien 

d’embauche. 

-> Remerciements à Annette Bernhard pour l’élaboration des 

confitures et autres produits artisanaux. 

-> Remerciements à Andrée Girard pour les poteries et Olivier Girard 

pour les chocolats et les sablés. 

Tous ces produits artisanaux constituent une importante source de 

revenus pour notre association. 

Le président remercie les personnes qui composent le conseil et qui 

œuvrent au quotidien pour toutes ces actions diaconales. 

Fin de l’assemblée générale à 12h30. 

 

  



Rapport moral de l’association AIDER pour 

l’année 2022 Assemblée générale du 19 mars 2023 

RÉFUGIÉS UKRAINIENS 

En raison de la guerre en Ukraine, de nombreux réfugiés sont arrivés dans notre 

département, en particulier à Nice. 

De ce fait, nous avons répondu à la demande de l’entraide de l’EPU de Nice 

submergée par les demandes alimentaires : 

➢ environ 140 familles, en plus des personnes habituellement prises 

en charge. 

C’est la raison pour laquelle, pendant plusieurs semaines, nous avons fourni des 

denrées alimentaires et des produits d’hygiène. 

La présidente, Irène Jacob, a été très touchée et a apprécié cette aide ponctuelle.  

Par la suite, le Préfet des Alpes-Maritimes a sollicité l’aide d’autres départements 

afin de répartir au mieux ces réfugiés. Notre aide ponctuelle n’a plus été 

nécessaire. 

➢ Le 3 avril Takako et Thierry Gallois ont donné un concert au profit 

de l’Ukraine. 

AIDE AUX PERSONNES 

1. Nous poursuivons le parrainage de quatre enfants en Haïti par l’intermédiaire 

de la Fondation La Cause. 

2. Colis de Noël pour les détenus de la maison d’arrêt de Grasse qui assistent au 

culte de l’aumônier et pour les détenus indigents. 

3. Déplacements à Vintimille pour approvisionner la Caritas en vêtements chauds. 

4. Nous avons rencontré Monsieur Dallière, (directeur du pôle hébergement) 

d’Harpèges pour que nous nous accordions sur les aides à apporter. Notre rôle 

n’est pas de nous engager sur l’aspect éducatif ou ni médico-social. 

Nos efforts doivent porter sur : l’animation, la socialisation, les rencontres. 

VIDE-GRENIERS À SAINT-VALLIER 

Le 10 septembre : vide-greniers à St Vallier : cela permet à la fois de diversifier 

nos sources de revenus et participer au recyclage des objets en leur donnant 

ainsi une nouvelle vie.  



DIVERS 

➢ Le 13 septembre : rencontre à Nice avec Monsieur Krieger nouveau président 

de la F.P.F qui souhaitait rencontrer les entraides et les aumôniers de notre 

département. 

➢ Le règlement intérieur de l’association a été modifié en septembre afin de 

réduire les nuisances sonores des personnes louant la salle Harjès. À cette 

occasion, nous avons eu un très bon contact avec Monsieur Bicail, conseiller 

municipal chargé de la sécurité à Grasse. 

➢ Achat de 10 tables et d’un chariot pour les tables.  

➢ Don d’un piano droit de la part de Madame Scordo. Il est utilisé par deux 

chorales et le groupe des jeunes. 

A.I.D.E.R 2023 

Nos actions diaconales en ce début d’année 2023 : 

 
Le financement de quatre générateurs électriques à destination de l’Ukraine 

Une famille de notre communauté nous a sensibilisés sur ce besoin. 

Les civils étant les premières victimes dans le conflit, il nous est apparu opportun 

de nous engager dans ce sens pour leur venir en aide. 

La fédération de l’entraide protestante (FEP) nous a mis en contact avec 

l’association A.C.3 (Accueil, Accompagnement, Action) qui gère un  centre de 

réfugiés ukrainiens dans le Var. Nous avons rencontré son président, M. Alain 

Deflaux, ainsi que le pasteur Denys Kusmenko, père de famille et chauffeur d’un 

véhicule qui approvisionne toutes les trois semaines la région de Kharkov. 

Ils ont été très touchés par cette marque de confiance et notre engagement à 

leurs côtés. Les générateurs ont été livrés et installés au tout début du mois de 

février. 

 

Les personnes à la rue à Cannes : 

Deux personnes de notre association se mobilisent chaque dimanche pour 

cuisiner et apporter un repas chaud pour le soir. Elles connaissent les personnes 

à la rue et leurs besoins. 

Nous avons acheté 25 sacs de couchages qui leur ont été distribués. Cannes ce 

n’est pas seulement le festival et ses paillettes, de nombreuses personnes 

démunies dorment dehors. Un sac de couchage est personnel, moins salissant et 

plus facile à transporter qu’une couverture.  

 

 



Vintimille 

Nous poursuivons nos déplacements à Vintimille auprès de la Caritas afin 

d’acheminer sur place les vêtements chauds, chaussures etc collectés à Grasse. 

Une réunion est prévue avec la Pastorale des migrants (communauté catholique 

de Grasse Sud) pour planifier ces déplacements. 

 

Les ateliers de cuisine destinés aux étudiants en situation précaire et aux 

jeunes travailleurs. 

Devant le constat, relayé régulièrement par les médias, que les jeunes ne 

disposent pas de moyens suffisant pour s’alimenter et ne mangent pas 

correctement en qualité et quantité, nous avons créé des ateliers de cuisine.  Le 

but de ces ateliers est de leur apprendre à cuisiner sainement à partir de produits 

simples et bon marché (légumes, fruits, légumineuses, épices…). À l’issue de 

l’atelier, les étudiants repartent avec un panier contenant les ingrédients leur 

permettant de refaire chez eux les recettes. 

Pour l’instant ces ateliers se déroulent deux fois par mois à Garbejaïre Sophia 

Antipolis (Sophia Antipolis accueille plusieurs milliers d’étudiants) et 

prochainement nous allons également les mettre en place dans la salle Harjès.  

Ces ateliers vont au-delà de l’apprentissage de la cuisine, ils sont un moment de 

partage et d’écoute au cours duquel la parole se libère.  

 

Jean-Marc Pellegrini, président d’AIDER 

  



AIDER Rapport financier à 
l’assemblée générale 2023 

Les recettes de l’association pour l’année 2022 se montent à 25 817 €. Elles 
proviennent pour 49 % des dons reçus, pour 32,5 % des locations de la salle 
Amélia Harjès, pour 15,7 % des ventes, le reste, soit 12,7 %, des cotisations et 
menues recettes diverses. 

Les dépenses se montent à 18 772 €. Nous avons apparemment un gros poste 

de dépenses générales, c’est à dire non directement affectées à une action 

caritative particulière, pour 39,4 % du total des dépenses. En fait, le plus gros 

poste dans cet ensemble est le gaz pour le chauffage et dans une moindre 

mesure le courant électrique. Sont aussi comptées dans ces dépenses 

«générales», celles pour améliorer la salle Amélia Harjès, par exemple en 

installant des crémones pompier, et en achetant de nouvelles tables. Ces 

dépenses d’entretien et chauffage de la salle, qui représentent 72 % des 

dépenses générales, sont nécessaires pour continuer à louer convenablement la 

salle, ce qui assure, comme on l’a vu, un tiers de nos recettes. Certes, nous 

assurons aussi les dépenses liées à l’utilisation par l’Église. C’est un tout petit 

retour pour le fait que ladite Église nous met la salle à disposition gratuitement.  

En fait, l’exploitation de la salle, une fois retirées toutes les dépenses qui y sont 

liées, reste bénéficiaire de 3 100 €. 

Pour limiter la hausse du poste gaz, nous sommes passés cette année du contrat 

« professionnel » qui nous avait été affecté parce que le propriétaire est une 

institution, à un contrat « particulier », qui bénéficie du « bouclier tarifaire ». 

Parmi les dépenses caritatives, le plus gros poste cette année est lié à la guerre 

en Ukraine. D’une part, nous avons soutenu l’effort de l’Entraide de Nice pour 

venir en aide aux réfugiées ukrainiennes —jusqu’à 30 familles qui ont fréquenté 

régulièrement cette aide—, d’autre part, à l’initiative d’un de nos donateurs, 

nous avons financé l’achat de trois groupes électrogènes qui ont été acheminés 

directement par un pasteur ukrainien vers des familles coupées du courant 

électrique, de l’éclairage et du chauffage, par les frappes russes. À l’initiative du 

même donateur, nous nous apprêtons à renouveler ce geste cette année. 

Nous avons porté notre aide annuelle à l’orphelinat Haïtien à 2 000 €, soit 10,6 % 

de nos dépenses. La situation là-bas aussi est absolument dramatique, dû non-

plus à une agression extérieure mais aux désordres intérieurs et à la disparition 

de toute autorité d’État face aux bandes armées qui rançonnent le pays. 



Comme les années précédentes, l’aide aux personnes en difficulté reste un gros 

poste de dépenses (13%). Les migrants (5,5%) la maison d’arrêt (4%) et les 

maraudes en faveur des SDF de Cannes (2,2%) complètent le tableau des 

dépenses. 

Le bilan est un résultat financier est positif de 25 817 € – 18 772 € = 7 045 €. 

Notre trésorerie s’est donc accrue de ce même chiffre passant à 

24 221 € + 7 405 € = 31 266 €. Nous souhaitons garder une trésorerie permettant 

de faire face à un imprévu important, mais là, nous pensons pouvoir augmenter 

certaines aides. C’est ainsi, par exemple, que nous avons acheté début janvier 20 

sacs de couchage étanches pour les SDF de Cannes. Mais ceci est l’objet du 

rapport de l’an prochaine. 

Les comptes analytiques, c’est à dire ventilés par activité, vous sont distribués 

avec ce rapport financier. Les comptes par nature sont aussi à votre disposition. 

Je suis disponible pour répondre à vos questions. À la suite de quoi je vous 
demanderai de voter - l’affectation du résultat à la réserve pour projet 
associatif, et - le quitus pour la gestion de votre conseil d’administration. 

 

Pierre Bernhard, trésorier d’AIDER 

 

  



Rapport du réviseur de l'association AIDER pour 
diffusion à l'assemblée générale sur le contrôle des 

comptes de l'exercice 2022 

  
Mesdames, Messieurs, Suite au mandat qui m'a été confié par le Conseil 

d'Administration de l'Association d'Initiative Diaconale de l'Eglise réformée, le 

trésorier m'a transmis tous les documents nécessaires à l'accomplissement de 

ma mission. J'ai mené ma mission de révision des comptes en m'appuyant sur le 

guide de révision, conformément aux dispositions retenues par l'Union 

nationale. J'ai procédé, par sondage, sur la base des documents qui m'ont été 

présentés, à la révision des comptes de l'association pour l'exercice allant du 

1er janvier au 31 décembre 2022.   

En conformité avec « l'Etat financier et analytique », le total des recettes est de 
28 896,31 euros le total des dépenses s'élève à 21 851,27 € générant un excédent 
de 7 045,04 €.  
 
Dans le cadre de ma mission de révision, je n’ai pas de remarques particulières à 
formuler. L'ensemble de la comptabilité est tenu conformément aux obligations 
légales. Le compte de résultat 2022 donne une image fidèle de l'activité de 
l'Association AIDER.  
  

Le réviseur des comptes  Lieu : Grasse  

Romain ARAGON   Date : 15/03/2023  

  

 

 

 

 


